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Geom. Giuseppe Zipponi 

 

VERBALE n° 03/24 

di riunione del Consiglio Direttivo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 

Brescia in data lunedì 04 marzo 2024 alle ore 17.00 in presenza c/o la sala riunioni della sede 

del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Brescia, P.le C. Battisti 12 25128 

Brescia. 

 

Sono presenti i Consiglieri: Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Andrico Francesco, Geom. Cuter 

Claudio, Geom. Fappani Paolo, Geom. Furloni Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Geom. Gozzoli 

Stefano, Geom. Lissana Piergiovanni, Geom. Orio Silvano, Geom. Sigurtà Mauro, Geom. Zipponi 

Giuseppe. 

 

Assenti: Geom. Gorati Laura, Geom. Pedretti Gian Paolo, Geom. Priori Piergiorgio. 

 

INVITATI: 

Sono presenti i Consultori di zona: Geom. Bellini Luciano, Geom. Bonicelli Silvano, Geom. 

Tugnoli Enea. 

 

Assenti: Geom. Bosio Manolo, Geom. Carera Fabio, Geom. Casella Carmelo, Geom. Degani 

Paolo, Geom. Ferrari Ezio. 

 

È presente il Revisore dei conti: geom. Maruffi Silvio. 

È presente la Delegata Cassa: geom. Simonetta Vescovi. 

È presente il sig. Stefano Benedini. 

_______________________________________________________________________ 

1. Comunicazioni del Presidente: 

A) Attività Commissioni: 

a) Commissione Superbonus, Edilizia Sostenibile e Acustica del 12/02/24 (ref. Consigliere geom. 

Francesco Andrico); 

b) Commissione regionale Certificazione Efficienza Energetica ed Acustica in Edilizia del 15/02/24 

(ref. Consigliere geom. Francesco Andrico); 

c) Commissione regionale Protezione Civile del 20/02/24 (ref. Consigliere geom. Matteo Furloni); 

d) Commissione Scuola del 28/02/24 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

 

B) Incontro ANACI del 09/02/24: “TRANSAZIONE DELLA SICUREZZA NEGLI EDIFICI” (ref. 

Consigliere geom. Claudio Cuter); 

 

C) Assemblea annuale Associazione Geometri di Valle Camonica del 09/02/24 (ref. 

Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana); 

 

D) Incontro presentazione attività professionale studenti IISS “Bazoli-Polo” di Desenzano del 

16/02/24 (ref. Consigliere geom. Silvano Orio); 

 

E) Presentazione progetti “WinterCat&Design Competition” del 17/02/24 (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi); 

 

F) Riunione programmatica attività anno 2024 ASD Geosport del 19/02/24 (ref. vicepresidente 

geom. Piergiovanni Lissana); 

 

G) Riunione Ordini professionali territoriali - progetto nuova sede c/o sede Ordine Commercialisti 

del 22/02/24 (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati); 

 

H) Incontro di Regione Lombardia "Monitoraggio del r.r. 23 novembre 2017, n. 7 sull’invarianza 

idraulica ed idrologica" (ref. Consigliere geom. Matteo Furloni); 
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I) Esito incontri recidivi omessa dichiarazione reddituale del 23/02/24 (ref. Vicepresidente geom. 

Piergiovanni Lissana); 

 

L) Comitato per l'iscrizione agli albi dei CTU/periti di cui agli art. 14 disp. att. c.p.c. e 68 disp. 

att. c.p.p. del 27/02/24 (ref. Consigliere geom. Stefano Gozzoli). 

 

M) Tariffe diritti di segreteria parere congruità parcelle (ref. Segretario geom. Giuseppe Gatti). 

 

N) Criteri per la cancellazione dall’Albo (ref. Segretario geom. Giuseppe Gatti). 

 

O) Definizione calendario elezioni telematiche suppletive di n. 1 Consigliere ed elenco 

disponibilità raccolte in risposta alla Circ. 01/24 prot. 219/24 (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

 

P) Aggiornamento modulistica servizio richiesta parere di congruità parcelle (ref. Consigliere 

geom. Francesco Andrico). 

 

2. Aggiornamento attività Cassa Geometri. 

 

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  
(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione). 

 

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

 

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

 

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina Territoriale.  

 

7. Approvazione Bilancio Consuntivo 2023 (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

 

8. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

a) Valutazione preventivi pulizia uffici (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

b) Ratifica per variazione di € 8.500 per il conto 11.005.0006 “Stampa il Geometra Bresciano” 

(ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

c) Proposta incremento rimborso commissari e valutazione conseguente variazione del conto 11 

005 4  Esami di abilitazione (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

d) Valutazione richiesta patrocinio oneroso Comune di Brescia per “50° anniversario strage 

Piazza della Loggia” (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

e) Richiesta contributo Associazione Geometri di Valle Camonica (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

f) Delibera adesione offerte per implementazione Misura 1.4.4 P.N.R.R. "Estensione dell'utilizzo 

delle piattaforme nazionali di identità digitale - SPID CIE"(ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

 

9. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  
(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 10 del 
31/05/2021). 

a) Geom. XXXXX n. iscr. Albo XXXX, richiesta esonero rif. Regolamento per la formazione 

professionale continua Art. 11 Comma 1 lett. d. 

b) Geom. Arch. XXXXX n. iscr. Albo XXXX, richiesta esonero per assolvimento svolto presso 

l’Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori della Provincia Di Brescia. 
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10. Votazione per l’elezione di rinnovo del Consiglio Nazionale Geometri e Geometri Laureati; 

 

11. Varie ed eventuali.  

 

Presiede la riunione il Presidente geom. Giuseppe Zipponi e, dopo averne constatata la validità, 

apre la seduta con l’esame dell’Ordine del Giorno. 

 

1. Comunicazioni del Presidente: 

A) Attività Commissioni: 

a) Commissione Superbonus, Edilizia Sostenibile e Acustica del 12/02/24 (ref. 

Consigliere geom. Francesco Andrico); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Francesco Andrico che 

informa il Consiglio Direttivo sulla raccolta di argomenti per i quali la Commissione ritiene 

opportuno vengano organizzati relativi corsi di aggiornamento; in totale i titoli individuati sono 

una ventina. La Segreteria sta procedendo nel verificare la disponibilità dei potenziali docenti per 

procedere con la loro organizzazione. 

 

b) Commissione regionale Certificazione Efficienza Energetica ed Acustica in Edilizia 

del 15/02/24 (ref. Consigliere geom. Francesco Andrico); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Francesco Andrico che 

informa il Consiglio Direttivo sulla condivisione con gli altri Collegi della Lombardia del prossimo 

calendario eventi formativi organizzati dai singoli Collegi e degli eventi patrocinati dalla Consulta 

regionale; si segnala particolare interesse per i corsi di formazione specialisti gestione rischio 

Radon per i quali la Commissione del Collegio di Brescia sta approfondendo la disponibilità alla 

docenza tra i propri iscritti che hanno già ottenuto tale abilitazione.  

 

c) Commissione regionale Protezione Civile del 20/02/24 (ref. Consigliere geom. 

Matteo Furloni); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Matteo Furloni che 

informa il Consigli Direttivo sulla conferma della composizione della rappresentanza del Collegio 

Geometri di Brescia presso la Commissione stessa e come referenti dell’Associazione GEometri 

PROtezione civile: 

come referente effettivo è stato confermato il geom. Luigi Francesco Pedrali e come referente 

supplente la geom. Margherita Turrini.  

 

d) Commissione Scuola del 28/02/24 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi aggiorna il Consiglio Direttivo sulla proposta emersa in 

occasione della riunione della Commissione di promuovere l’obbligatorietà per la partecipazione 

a corsi di formazione in deontologia e ordinamento professionale da parte dei praticanti. Pur 

ritenendo tale proposta, che verrà comunque condivisa anche con gli altri Presidenti dei Collegi 

territoriali, di difficile attuazione, il Presidente sostiene la necessità di agevolare la partecipazione 

dei praticanti ai corsi obbligatori organizzati per gli iscritti all’Albo; i professionisti affidatari 

dovrebbero coinvolgere i propri praticanti alla partecipazione di questi corsi in occasione della 

propria personale partecipazione.  

 

B) Incontro ANACI del 09/02/24: “TRANSAZIONE DELLA SICUREZZA NEGLI EDIFICI” 

(ref. Consigliere geom. Claudio Cuter); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Claudio Cuter ritiene 

l’evento, di rilevanza nazionale, essere stato di particolare interesse nei contenuti per i 

professionisti operanti nell’ambito dell’amministrazione condominiale.  

Il Presidente ANACI Brescia ha rinnovato la richiesta di collaborazione al Collegio Geometri per 

l’organizzazione di corsi di aggiornamento, disponibilità che il Consigliere geom. Claudio Cuter 

ha confermato anche nell’intenzione di coinvolgere un maggior numero di geometri come relatori 

in occasione di questi eventi. 
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C) Assemblea annuale Associazione Geometri di Valle Camonica del 09/02/24 (ref. 

Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Vicepresidente geom. Piergiovanni 

Lissana che informa dell’interessante proposta delle attività pianificate dall’Associazione. 

 

D) Incontro presentazione attività professionale studenti IISS “Bazoli-Polo” di 

Desenzano del 16/02/24 (ref. Consigliere geom. Silvano Orio); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Silvano Orio che 

relaziona il Consiglio Direttivo sull’esito dell’incontro in occasione del quale ha riscontrato 

particolare interesse da parte degli studenti sui diversi percorsi post-secondari offerti in Provincia 

di Brescia per la formazione dei praticanti. Purtroppo, non c’è stata l’occasione di un confronto 

finale per chiarire eventuali quesiti ma il Consigliere ha lasciato i propri contatti personali 

rendendosi disponibile agli studenti.  

Il Consigliere geom. Silvano Orio, con l’occasione, conferma la propria disponibilità e quella del 

Consultore di zona geom. Paolo Degani a rappresentare il Collegio geometri di Brescia durante 

l’ulteriore incontro, che si sta organizzando in collaborazione con l’UniBS ed ANCE, mercoledì 24 

aprile dalle ore 11.00 alle 12.00 c/o l’Istituto Bazoli-Polo di Desenzano. 

 

E) Presentazione progetti “WinterCat&Design Competition” del 17/02/24 (ref. 

Presidente geom. Giuseppe Zipponi); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi aggiorna il Consiglio Direttivo sulla propria partecipazione 

alle premiazioni degli Istituti con indirizzo C.A.T. che hanno partecipato al concorso “L'inclusione 

ad alta quota” con riferimento all’esperienza della prima "WinterCat&Design Competition", 

opportunità di crescita formativa, sportiva e di orientamento professionale collegata ai 

campionati nazionali di sci organizzati a Ponte di Legno (BS). 

Gli studenti vincitori sono stati quelli dell’I.I.S. "Zaccagna-Galilei" - Carrara (MS); per la provincia 

di Brescia si segnala la partecipazione degli studenti dell’I.I.S. "L. Einaudi" - Chiari (BS). 

Di particolare interesse l’intervento dell’Arch. Sabino Bizzocca in argomento “Spunti e appunti 

tecnici sull'abbattimento barriere architettoniche in contesti montani”. 

 

F) Riunione programmatica attività anno 2024 ASD Geosport del 19/02/24 (ref. 

vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Vicepresidente geom. Piergiovanni 

Lissana che informa il Consiglio Direttivo sul programma delle attività dell’Associazione per l’anno 

2024 e sulla necessità dell’associazione ad ampliare il numero degli iscritti per sostenere le varie 

iniziative sportive ed i relativi eventi di aggiornamento professionale. 

 

G) Riunione Ordini professionali territoriali - progetto nuova sede c/o sede Ordine 

Commercialisti del 22/02/24 (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che 

subentra alla Tesoriera geom. Laura Gorati nell’approfondire la proposta dell’Ordine dei 

Commercialisti. 

 

H) Incontro di Regione Lombardia “Monitoraggio del r.r. 23 novembre 2017, n. 7 

sull’invarianza idraulica ed idrologica” (ref. Consigliere geom. Matteo Furloni); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Matteo Furloni che 

informa il Consiglio Direttivo sull’esito dell’incontro promosso da Regione Lombardia con i 

rappresentanti degli Ordini e Collegi professionali; durante l’incontro è stato presentato l’elenco 

delle richieste di modifica al vigente testo del regolamento regionale ed, in particolare, è emerso 

che la compilazione delle invarianze idrauliche, nelle modifiche apportate, sarebbe di esclusiva 

prerogativa di tecnici geologi ed ingegneri.  

Il Consigliere geom. Matteo Furloni informa il Consiglio Direttivo di aver richiesto copia dei 

documenti presentati in occasione dell’incontro per la condivisione con gli altri Consiglieri. 
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Il Presidente esprime le proprie perplessità sull’orientamento che si propone di applicare al 

regolamento regionale ed approfondirà in sede di Consulta regionale quanto riportato dal 

Consigliere geom. Matteo Furloni.  

 

I) Esito incontri recidivi omessa dichiarazione reddituale del 23/02/24 (ref. 

Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi condivide l’aggiornamento sulla situazione dei colleghi 

segnalati dalla Cassa Geometri a seguito degli incontri proposti a loro dal Consiglio Direttivo, a 

cui hanno presenziato il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana, la Tesoriera geom. Laura 

Gorati e la Consigliera geom. Roberta Abbiatici: 

 

Hanno provveduto all’inserimento dei dati richiesti i seguenti geometri (segue elenco 7 

nominativi).

Non hanno ancora provveduto all’inserimento dei dati richiesti i seguenti geometri (segue elenco 

14 nominativi).

Prima del prossimo Consiglio Direttivo scadranno i 90gg consentiti ai geometri segnalati per 

provvedere all’inserimento dei dati richiesti. 

In esito a tale scadenza alla prossima riunione del Consiglio Direttivo verrà presentato un 

aggiornamento delle rispettive situazioni in modo che il Consiglio Direttivo possa valutare l’avvio 

dell’eventuale procedimento disciplinare di cancellazione dall’Albo. 

 

L) Comitato per l'iscrizione agli albi dei CTU/periti di cui agli art. 14 disp. att. c.p.c. e 

68 disp. att. c.p.p. del 27/02/24 (ref. Consigliere geom. Stefano Gozzoli). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Stefano Gozzoli 

delegato a rappresentare il Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Brescia 

presso il Comitato; in occasione dell’incontro si è provveduto a confermare un unico nulla osta 

alla richiesta di iscrizione agli albi dei CTU/periti del Tribunale. 

Il Consigliere geom. Stefano Gozzoli, in considerazione della scadenza odierna per i professionisti 

già iscritti agli Albi di inviare richiesta con conferma di iscrizione, ritiene che nella prossima 

riunione del Comitato il numero di nulla osta da rilasciare saranno più numerosi.  

 

M) Tariffe diritti di segreteria parere congruità parcelle (ref. Segretario geom. 

Giuseppe Gatti). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che 

espone la proposta del gruppo di lavoro, formato da lui con i Consiglieri geomm. Francesco 

Andrico e Stefano Gozzoli, ricordando che attualmente viene richiesto il 2% di quanto esposto 

in parcella con un minimo di 45 euro. 

Si propone l’applicazione di una tariffa minima di 300,00 euro. 

Si propone un’aliquota del 1,5% per parcelle con importi da 20.000 a 100.000 euro. 

Per parcelle di importo superiore ai 100.000 euro si propone l’applicazione di un’aliquota 

percentuale dell’1%. 

In questo nuovo scenario si avrebbe, per esempio: 

- Per una parcella da 1.000 euro, 300,00 euro; 

- per una parcella da 50.000 euro, 750,00 euro; 

- per una parcella da 200.000 euro, 2.500 euro, il risultato è ottenuto applicando in maniera 

incrementale l’1,5% sui primi 100.000 e 1% sulla parte eccedente i 100.000. 

Il Consiglio Direttivo approva la proposta.  

 

N) Criteri per la cancellazione dall’Albo (ref. Segretario geom. Giuseppe Gatti). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che 

espone la proposta di rivedere le tempistiche di registrazione delle richieste di cancellazione 
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dall’Albo, che attualmente coincidono con la riunione del Consiglio Direttivo in cui vengono 

presentate.  

La decorrenza della cancellazione dall’Albo avverrebbe come segue: 

· se inviata a mezzo PEC: la decorrenza coincide con la data di ricezione della PEC; 

· se consegnata a mano alla Segreteria del Collegio: la decorrenza coincide con la data di 

protocollazione; 

· se inviata tramite portale del Collegio, ove disponibile, la decorrenza coincide con la data di 

invio; 

· se inviata a mezzo raccomandata A.R.: la decorrenza coincide con la data di spedizione della 

raccomandata. 

Per la cancellazione con decorrenza 31 dicembre deve essere utilizzato apposito modulo o 

espressamente richiesto nella domanda presentata. 

In occasione della riunione del Consiglio Direttivo verrà proposto al Consiglio Direttivo un 

riepilogo delle domande di cancellazione presentate con relative date di decorrenza.  

Il Consiglio Direttivo approva.  

La Consigliera geom. Abbiatici Roberta prende parte alla riunione del Consiglio Direttivo.  

 

O) Definizione calendario elezioni telematiche suppletive di n. 1 Consigliere ed elenco 

disponibilità raccolte in risposta alla Circ. 01/24 prot. 219/24 (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone all’approvazione del Consiglio Direttivo il 

calendario per lo svolgimento delle elezioni suppletive di n. 1 Consigliere: 

MERCOLEDI’ 27/03/24 alle ore 9.00 in prima convocazione c/o sede del Collegio, P.le C. Battisti 

n. 12 Brescia; 

MERCOLEDI’ 03/04/24 alle ore 14.00 in seconda convocazione, con apertura immediata del 

seggio e svolgimento delle votazioni esclusivamente tramite piattaforma telematica. 

Si rammenta che a norma dell’art. 3 del sopracitato D.L.L., l’Assemblea sarà valida in prima 

convocazione se interverrà almeno la metà più uno degli iscritti al Collegio ed in seconda 

convocazione, se interverrà almeno un quarto degli iscritti. 

Giuste le disposizioni emanate dal Consiglio Nazionale Geometri nel Regolamento sulle elezioni 

con modalità telematiche da remoto dei Consigli dei Collegi territoriali dei Geometri e Geometri 

laureati ai sensi dell’articolo 31, comma 1, decreto-legge 28 ottobre 2020, n. 137 (deliberato dal 

Consiglio Nazionale il 10 marzo 2021 approvato dal Ministro della Giustizia con nota del 20 

maggio 2021, prot. 17546.U) e per dare modo a tutti gli iscritti residenti nella Provincia di 

esercitare il diritto di voto, si precisa che il seggio rispetterà il seguente calendario di apertura: 

CONTINUATIVAMENTE h24 da MERCOLEDI’ 03/04/24 alle ore 14.00 a MERCOLEDI’ 10/04/24 

alle ore 14.00 con chiusura del seggio e scrutinio immediato. 

L’eventuale votazione di ballottaggio, per i candidati che non hanno conseguito la maggioranza 

assoluta dei voti, avrà luogo, sempre esclusivamente tramite piattaforma telematica 

MERCOLEDI’ 17/04/2024 dalle ore 9.00 alle ore 17.00. 

La necessità della votazione di ballottaggio verrà segnalata mediante comunicazione sul sito del 

Collegio e a mezzo PEC inviata ad ogni iscritto. 

Al termine delle votazioni, compiuto lo scrutinio, verrà inviata comunicazione P.E.C. con esito. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

Il Presidente propone inoltro l’invio di una comunicazione di sollecito agli iscritti che non abbiamo 

ancora comunicato l’attivazione del proprio indirizzo P.E.C. su cui perverranno le credenziali da 

utilizzare per accedere alla piattaforma telematica per l’espressione del voto.  

Il Consiglio Direttivo approva. 

Il Presidente informa che nella Circolare telematica, inviata a tutti gli iscritti, si evidenzierà 

nuovamente che tutti i geometri regolarmente iscritti all’Albo del Collegio Geometri e Geometri 

Laureti della Provincia di Brescia sono eleggibili, e si provvederà a riportare l’elenco, in ordine 

alfabetico crescente per Cognome Nome, degli iscritti che hanno risposto alla Circolare 

Telematica 01 prot. N. 0000219/24 dell’11/01/2024 comunicando la propria disponibilità: 
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Cognome Nome 
N. Iscr. 

Albo 

Data Iscr. 

Albo 

Data 

Nascita 
Località 

Albini Alessio Francesco 4585 26/01/2001 17/06/1967 San Paolo 

Arici Mara 6784 08/01/2024 19/05/1981 Gussago 

Bossini Lorenzo 3774 06/07/1990 10/03/1966 Passirano 

Botter Bruno 1476 01/04/1965 26/09/1941 Mazzano 

Marianini Enrica Maria 2835 16/01/1979 15/02/1954 Lumezzane 

Pasquali Sergio 3014 01/01/1981 20/11/1956 Brescia 

Peli Cristian 5317 28/01/2005 09/10/1979 Ome 

Perini Giuseppe 4540 11/02/2000 17/04/1971 Lumezzane 

Roccella Mario 2549 12/04/1975 13/04/1945 Serle 

Salvetti Diego 4818 22/02/2002 19/02/1978 Darfo Boario Terme 

Zammarchi Giovanni Battista 2721 01/01/1977 11/10/1954 Castrezzato 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

P) Aggiornamento modulistica servizio richiesta parere di congruità parcelle (ref. 

Consigliere geom. Francesco Andrico).  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Francesco Andrico che 

propone all’approvazione del Consiglio Direttivo le modifiche ed integrazioni apportate alla 

modulistica approvata in occasione della riunione di lunedì 06 novembre 2023. 

Le integrazioni che sono state ritenute necessarie riguardano:  

- L’inserimento di una dichiarazione resa dal richiedente il parere di congruità di non aver già 

percepito un acconto. 

- L’obbligo di inserire l’oggetto della richiesta in modo da avere corrispondenza tra il documento 

protocollato in entrata ed il parere finale sottoscritto dal Presidente. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

2. Aggiornamento attività Cassa Geometri. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Consigliera e delegata cassa geom. 

Roberta Abbiatici che informa il Consiglio Direttivo che non sono previste novità di rilievo almeno 

sino alla data della prossima riunione dei delegati prevista per lunedì 22 aprile 2024. 

 

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  
(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione). 

Il Consiglio Direttivo approva il verbale della riunione del 05/02/24 per l’inserimento nel “Libro 

dei verbali” e la pubblicazione sul sito, come disposto dall’art. 14 del Regolamento recante gli 

obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione. 

 

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

ISCRITTI AL REGISTRO PRATICANTI ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 142 

DATA 

ISCRIZIONE DECORRENZA COGNOME NOME PROFESSIONISTA 

04/03/2024 24/10/2022 Bertoli Elisa 

Corso Its Tecnico Superiore per 

l’Innovazione e la Qualità delle 

Costruzioni (Digital 

Construction Manager) - 

Biennio 2022-2024 

04/03/2024 14/11/2022 Del Barba Zazio Nicole 

Corso Its Tecnico Superiore per 

l’Innovazione e la Qualità delle 

Costruzioni (Digital 

Construction Manager) - 

Biennio 2022-2024 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Presidente  

Geom. Giuseppe Zipponi 

 

DATA 

ISCRIZIONE DECORRENZA COGNOME NOME PROFESSIONISTA 

14/02/2024 01/01/2022 Ferrari  Davide * 
Comune di Calcinato 

(Subordinata) AVV. PRATICA 

20/02/2024 20/02/2024 Pedergnani  Francesco Arch. Emam Abrahim Sharif 

TOTALE    N.  4 

 

Cancellazioni dal Registro Praticanti con decorrenza 4 Marzo 2024 per DIMISSIONI 

N. R.P.   NOMINATIVO   NASCITA 

7363  BACCANELLI PIETRO   06.03.2003 

TOTALE    N.  1 

 

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

PROFESSIONISTI ISCRITTI ALL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 2294 

 

S.T.P. ISCRITTE ALLA SEZIONE SPECIALE DELL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE 

SEDUTA N. 20 

CANCELLAZIONI DALL’ALBO 

N. 

ALBO 

NOMINATIVO NASCITA MOTIVO DECORRENZA NOTE 

1771 BOLENTINI ATTILIO 26.01.1946 DIMISSIONI 04.03.2024  

3288 BONOMELLI TULLIO 20.07.1952 DIMISSIONI 04.03.2024  

5468 BORGHETTI MARISA 05.05.1983 DIMISSIONI 04.03.2024  

2766 FILIPPINI DANIELE 18.06.1953 DIMISSIONI 04.03.2024  

3724 GATTA GERARDO 24.01.1965 DECESSO 29.01.2024  

5382 LAZZARONI FILIPPO 23.06.1978 DIMISSIONI 04.03.2024  

5138 MAZZA STEFANO 09.09.1981 DIMISSIONI 04.03.2024  

5395 NICOLINI GIANPIETRO 22.11.1977 DIMISSIONI 04.03.2024  

2235 ORIZIO REMO 05.10.1946 DIMISSIONI 04.03.2024  

4148 PENOCCHIO FRANCESCO 15.07.1970 DIMISSIONI 04.03.2024  

6719 STIPA PAOLA 26.02.1978 DIMISSIONI 04.03.2024  

3417 VERGANTI MARCO 14.05.1962 DIMISSIONI 04.03.2024  

TOTALE CANCELLAZIONI N° 12 

 

ISCRIZIONI ALL’ALBO 
(geometri che hanno sostenuto con esito positivo l’Esame di Stato per l’abilitazione all’esercizio libera professione) 

SESSIONE NOMINATIVO NASCITA N. ALBO DECORRENZA CASSA 

2019 PEDRAZZI DANIELA 11.08.1998 6810 04.03.2024 NO 

2023 ENTRADE GIORGIA 22.12.2000 6812 04.03.2024 NO 

2023 GERVASONI MADDALENA 25.04.2002 6811 04.03.2024 NO 

2023 LAROVERE ANDREA 02.09.2002 6813 04.03.2024 NO 

2023 LOMBARDI FEDERICO 05.07.2002 6814 04.03.2024 NO 

2023 TOSONI GIORGIO 30.07.2002 6815 04.03.2024 NO 

2023 SCIARRONE ANDREA 07.08.1985 6816 04.03.2024 IO 
      

TOTALE ISCRITTI 

ALL’ALBO 

N. 07 

ISCRITTI SOLO ALBO N. 00 
ISCRITTI ALBO E CASSA N. 07 (IO= 01   NO= 06) 

 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Presidente  

Geom. Giuseppe Zipponi 

 

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina 

Territoriale.  

Non sono pervenute comunicazioni dal Collegio di Disciplina per l’odierna seduta del Consiglio. 

 

7. Approvazione Bilancio Consuntivo 2023 (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi, constatata l’assenza della Tesoriera geom. Laura Gorati, 

cede la parola al Revisore dei conti geom. Silvio Maruffi per la presentazione del Bilancio 

Consuntivo 2023 all’approvazione del Consiglio Direttivo, 

Il Consiglio Direttivo approva il Bilancio Consuntivo 2023. 

 

8. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

Le questioni d’amministrazione vengono illustrate dal Presidente geom. Giuseppe Zipponi. 

Le questioni d’amministrazione vengono approvate dal Consiglio Direttivo all’unanimità dei 

presenti ed allegate al presente verbale per farne parte integrante. 

 

a) Valutazione preventivi pulizia uffici (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone di posticipare la valutazione dei preventivi ricevuti 

alla successiva riunione del Consiglio Direttivo.  

Il Consiglio Direttivo approva il posticipo. 

 

b) Ratifica per variazione di € 8.500 per il conto 11.005.0006 “Stampa il Geometra 

Bresciano” (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone all’approvazione per ratifica la variazione al conto  

11.005.0006 “Stampa il Geometra Bresciano” determinato dal seguente scenario: 

Costo a numero come da contratto € 5.168,00 (compreso costo carta-al netto di iva) - N. 2 

numeri anno 2024 

Costo carta anticipato per il 2025 € 3.100,00 (pari a metà della fattura pervenuta al netto di iva) 

Previsione totale di spesa € 13.436,00+Iva 4%= € 13.973,44. 

Differenza rispetto a quanto previsto per il 2024 = € 8.473,44 

Variazione del conto arrotondata a € 8.500,00. 

Il Consiglio Direttivo approva la variazione. 

 

c) Proposta incremento rimborso commissari e valutazione conseguente variazione 

del conto 11 005 4  Esami di abilitazione (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi, in considerazione del maggior impegno richiesto ai 

componenti geometri delle Commissioni d’esame per la sessione 2023, determinato 

dall’incremento del numero di candidati ed alla decisione del MIUR di suddividerli comunque in 

sole due commissioni, propone al Consiglio Direttivo una rettifica a quanto deliberato nella 

riunione di lunedì 07 agosto 2023 aumentando a € 1.000 il compenso dei Commissari d’esame, 

per l’abilitazione alla libera professione di geometra sessione 2023, che abbiano partecipato a 

tutti i colloqui secondo il calendario stabilito dal Presidente della Commissione. 

Il Consiglio Direttivo approva con l’astensione del Consigliere geom. Francesco Andrico. 

Il Presidente propone, quindi, all’approvazione del Consiglio Direttivo la variazione del conto 11 

005 4 “Esami di abilitazione” incrementando le uscite per € 2.000. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

d) Valutazione richiesta patrocinio oneroso Comune di Brescia per “50° anniversario 

strage Piazza della Loggia” (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi presenta la richiesta ricevuta, per tramite dell’Associazione 

Casa della Memoria, a sostegno delle iniziative nel 50° anniversario della strage di Piazza della 

Loggia. 

Il Consiglio direttivo incarica il Presidente di valutare le disponibilità del Collegio per partecipare 

all’iniziativa. 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Presidente  

Geom. Giuseppe Zipponi 

 

 

e) Richiesta contributo Associazione Geometri di Valle Camonica (ref. Presidente 

geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi presenta la richiesta ricevuta dall’Associazione Geometri 

di Valle Camonica e, riconoscendo la preziosa collaborazione accordata al Collegio in occasione 

delle necessità di consentire una più agevole partecipazione agli iscritti della zona per gli eventi 

formativi proposti, propone l’erogazione di un contributo di € 2.000,00 per l’anno 2024 e di € 

2.000,00 per l’anno 2025. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

f) Delibera adesione offerte per implementazione Misura 1.4.4 P.N.R.R. "Estensione 

dell'utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale - SPID CIE". 

L’anno 2024 addì 04 del Mese di marzo alle ore 17.00 nella sala del Consiglio Direttivo presso la 

sede del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Brescia P.le. C. Battisti n. 12 

in Brescia. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a 

seduta i componenti il Consiglio Direttivo. 

All’appello risultano:  

Presenti i Consiglieri: Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Andrico Francesco, Geom. Cuter Claudio, 

Geom. Fappani Paolo, Geom. Furloni Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Gozzoli Stefano, Geom. 

Lissana Piergiovanni, Geom. Orio Silvano, Geom. Sigurtà Mauro, Geom. Zipponi Giuseppe. 

Assenti i Consiglieri: Geom. Gorati Laura, Geom. Pedretti Gian Paolo, Geom. Priori Piergiorgio.  

Il Segretario, Geom. Giuseppe Gatti, provvede alla redazione del verbale. 

Riscontrata la validità della seduta dal numero degli intervenuti, il Geom. Zipponi Giuseppe – 

Presidente - invita il Consiglio a deliberare sull’argomento di cui all’oggetto sopra indicato.  

IL CONSIGLIO DIRETTIVO 

CONSIDERATI gli atti d’ufficio  

CON voti unanimi favorevoli, legalmente espressi il Consiglio Direttivo; 

DELIBERA 

Di affidare alla società UNIMATICA S.p.A. la realizzazione del sistema di autenticazione basato 

su SPID e CIE (Uniwelcome) in modalità Cloud-SaaS. 

 

9. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  
(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 
10 del 31/05/2021). 

a) Geom. XXXXX n. iscr. Albo XXXX, richiesta esonero rif. Regolamento per la 

formazione professionale continua Art. 11 Comma 1 lett. d. 

Il Consiglio Direttivo, preso atto della documentazione fornita, delibera di esonerare l’iscritto. 

 

b) Geom. Arch. XXXXX n. iscr. Albo XXXX, richiesta esonero per assolvimento svolto 

presso l’Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori della 

Provincia Di Brescia. 

Il Consiglio Direttivo delibera di esonerare il Geom. Arch. XXXXX n. iscr. Albo XXXX, dallo 

svolgimento dell’attività formativa in considerazione della dichiarazione sostitutiva di 

certificazione di regolarità formativa c/o l’OAPPC della Provincia di Brescia. 

 

10. Votazione per l’elezione di rinnovo del Consiglio Nazionale Geometri e Geometri 

Laureati; 

QUESTIONARIO per l'elezione del nuovo Consiglio nazionale 

1) Data della designazione O4/03/2024  

2) Numero dei componenti del locale Consiglio 14 

3) Numero dei componenti del Consiglio che hanno partecipato alla votazione 11 

4) Numero preciso dei professionisti iscritti nell'albo alla data in cui ha avuto luogo la 

designazione 2.315 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Presidente  

Geom. Giuseppe Zipponi 

 

5) a) Cognome, nome, giorno, mese ed anno di nascita del professionista designato 

Baragetti Ernesto Alessandro 11/08/1971 

    b) Data (giorno, mese ed anno) della sua iscrizione nell'albo, con l'indicazione della città, in 

cui è iscritto. 

20/01/2004 LECCO 

c) Residenza ed indirizzo del medesimo 

Corso Monte Santo, 21 - 23900 Lecco (LC) 

NOTA - Si certifica che i dati sopra indicati sono stati estratti dal verbale n.03/24 del 04/03/24 

della riunione del Consiglio Direttivo, alla quale hanno partecipato i sottoindicati Consiglieri: 

Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Andrico Francesco, Geom. Cuter Claudio, Geom. Fappani Paolo, 

Geom. Furloni Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Geom. Gozzoli Stefano, Geom. Lissana 

Piergiovanni, Geom. Orio Silvano, Geom. Sigurtà Mauro, Geom. Zipponi Giuseppe. 

 

11. Varie ed eventuali.  

Non risultano altri argomenti da inserire all’O.d.g. 

 

Non avendo altri argomenti da affrontare la riunione termina alle ore 18.50. 

 

La successiva riunione del Consiglio Direttivo è prevista per lunedì 08/04/2024 h 17.00 c/o Aula 

Magna IISS “Bazoli-Polo” Via Giotto 55 - 25015 Desenzano Del Garda (BS), seguiranno 

comunicazioni di convocazione a conferma. 

 

IL SEGRETARIO 

(Geom. Giuseppe Gatti) 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Geom. Giuseppe Zipponi) 

 

 



 

 1 marzo 2024  

 

 

 QUESTIONI DI AMMINISTRAZIONE 
 

 CONSIGLIO DEL 4 MARZO 2024 
 

 Il consiglio approva all'unanimità le "Questioni di amministrazione" 

 

A) CORSI DI FORMAZIONE 

 * ZANONI EMANUELA - Compenso per docenza Corso N. 4 "La gestione del Conflitto" € 509,18 

 * ZANONI EMANUELA - Docenza Corso N. 05  "PNL: Programmazione Neuro-Linguistica" € 509,18 

 * ZANONI EMANUELA - Docenza corso n. 6 "La cultura del cambiamento" € 509,18 

 * ZANONI EMANUELA - Docenza corso N. 7/24 "Strategie di Ottimizzazione del Tempo per lavorare Efficace-Mente" € 509,18 

 * BOLDORI MAURIZIO - Rimborso doppia quota erroneamente versata corsi 12-13-16-17-18-19-22-23 € 405,00 

 * GALLI FEDERICA - Rimborso N. 2 quote corso n. 05 (quota pagata anche per Girotto Natalia) € 110,00 

 

B) CONVENZIONE CON ENTI 

Comune di Barbariga 

 * GEOMETRA FILIPPO FONTANA - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - Gennaio 2024 € 400,00 

 * GEOMETRA FILIPPO FONTANA - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - Febbraio 2024 € 400,00 

 

C) INCARICHI PROFESSIONALI 

 * Stefano Benedini - Compenso per collaborazione e supporto al Presidente € 4.171,00 

 * Tiziana Rizzi - Competenze per l'organizzazione corsi e seminari € 2.091,60 

 * DRERA ELISABETTA - Competenze per l'organizzazione corsi e seminari € 2.945,15 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto su compensi GENNAIO 2024 € 273,00 

 

D) SPESE PERSONALE DIPENDENTE 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Premio autoliquidazione INAIL 2024 € 399,98 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento contributi su stipendi GENNAIO 2024 € 2.757,19 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento IRAP su stipendi GENNAIO 2024 € 526,17 

 * EDENRED ITALIA Srl - Buoni pasto dipendenti MARZO 2024 € 392,00 

 * DIPENDENTI - Stipendi Dipendenti mese di FEBBRAIO 2024 € 4.945,46 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento contributi su stipendi FEBBRAIO 2024 € 2.789,21 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento IRAP su stipendi FEBBRAIO 2024 € 526,17 

 * PosteVita SpA - Versamenti TFR - Versamento TFR dipendente Verde Maximiliano GENNAIO 2024 € 141,72 

 * PosteVita SpA - Versamenti TFR - Versamento TFR dipendente Verde Maximiliano FEBBRAIO 2024 € 141,72 

 

E) SPESE ORDINARIE DI GESTIONE UFFICI 

 * ARCHIVA S.R.L. - Canone requiro e stoccaggio pellet Gennaio 2024 € 112,79 

 * LODA SRL - Canone noleggio fotocopiatrice Kyocera task alfa 4054ci - gen/feb/mar 2024 € 210,00 

 * CASSA ITALIANA GEOMETRI - Affitto sede mese di  FEBBRAIO 2024 € 3.130,88 

 * CONDOMINIO PONTE - Spese condominiali esercizio ordinario 01.06.2023/31.05.2024 - IV RATA € 2.410,56 

 * TABACCHERIA S. FAUSTINO - N. 32 - N. 40 Marche da bollo per iscrizioni Albo € 640,00 

 * A2A Energia SpA - Fornitura energia elettrica GENNAIO 2024 - contatore 16211927 € 274,98 

 * Letture24 S.a.s. di Crescini Lorenzo - Consumi acqua dal 23.10.23 al 19.01.24 Sede (Zona multimediale) € 28,27 

 * Letture24 S.a.s. di Crescini Lorenzo - Consumi acqua dal 23.10.23 al 19.01.24 Sede (Zona segreteria) € 56,62 

 

F) NOTIZIARIO IL GEOMETRA BRESCIANO 

 * Poste Italiane S.p.A. - Spese spedizione "Il Geometra Bresciano" N. 2/2023 (N.copie 3400) € 1.925,78 

 * LITOS S.R.L - Anticipo fornitura carta per Stampa il Geometra Bresciano 2024-2025 € 6.200,00 

 

G) SPESE DI MANUTENZIONE E MIGLIORAMENTO SEDE 

 * CO.PE. SRL - Spese per manutenzione semestrale estintori - Norma UNI 9994 € 71,50 

 

H) INSERZIONI PUBBLICITARIE E BORSE DI STUDIO 

  

 

L) QUOTA AL CONSIGLIO NAZIONALE 

 

M) ASSEMBLEE, TORNEI, MANIFESTAZIONI E SPESE RAPPRESENTANZA 

 

N) PUBBLICAZIONI DEL COLLEGIO 

 

O) CONTRIBUTI 



 

 1 marzo 2024  

 

 * A.S.D. Geosport - Rinnovo quota associativa collettiva anno 2024 € 150,00 

 

P) ALTRE SPESE  

 * Widev S.r.l. - SALDO per Sviluppo integrazione SSO portale Web (40% ) € 1.072,00 

 * Widev S.r.l. - I Acconto sviluppo personalizzato integrazione modulo formazione € 1.050,00 

 * VISURA S.p.A. - Canone manutenzione/assistenza Software 2024 (Cogeswin-pagopa-Splitpayment-gestionale ecc) € 8.640,00 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento split payment su fatture GENNAIO 2024 € 1.397,33 

 * POSTE ITALIANE - Commissioni tenuta conto mese di GENNAIO 2024 € 13,49 

 * Cassa contanti Consiglio di Disciplina - Spese sostenute con cassa contanti Consiglio Disciplina - Gennaio € 8,50 

 * CASSA CONTANTI - Spese sostenute con cassa contanti - Gennaio € 1.034,60 

 * BPER Banca - Commissioni bancarie rilevate da e.c. 42679486 GENNAIO 2024 € 99,97 

 * BPER Banca S.p.A. - Canone servizio internet banking GENNAIO 2024 € 14,00 

 * F.LLI GATTA E C. S.N.C. - Fornitura bottigliette acqua € 72,42 

 * MYO SPA - Cancelleria (carta fotocopie, correttori, cartelle, carta uso bollo) € 385,30 

 * BPER Banca - Commissioni bancarie rilevate da e.c. 42678411 GENNAIO 2024 € 116,44 

 * BAFFELLI COMMUNICATION S.R.L. - Consulenza Progetto "orientare e formare per l'edilizia" -Servizi Grafici Sala Libretti € 2.840,00 

 * Editoriale Bresciana S.p.a. - Campagna edilizia un mondo a più dimensioni € 5.000,00 

 * Editoriale Bresciana S.p.a. - Necrologi per moglie Geom. Platto Giovanni e Geom. Bellotti Armido € 193,20 

 * RIVIERA NICHOLAS - Nota rimborso spese Laboratori Bam Esine 6-7/02/2024 € 110,64 

 * DIDANET SRL - Piattaforma di voto on line Vota Facile € 680,00 

 * VOILA SOCIETA COOPERATIVA - Campagna promozione percorso CAT 2024/2025 € 1.800,00 

 * CONSORZIO ADAMELLO SKI  PONTE DI LEGNO - TONALE - Servizi Offerti per 26° Campionato Italiano Geometri 2024" € 3.500,00 

 * USPI - Quota Associativa 2024 € 370,00 

 

 Le seguenti riscossioni 

 * Spinelli Gloria - Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-01-30UNCRITMM-1iyq0s72lwz1e € 150,00 

 * ROSSI LUCIA - Prima quota ALBO-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-01-30BCITITMM-00000002DL € 150,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO E RP - Prime quote ALBO e RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-01-30BNLIITRR-000000009L € 810,00 

 * GOTTARDI LORENZO - Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-01-30ABI02008-4U91500042678411 € 300,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - GIACOMAZZI-Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-01BNLIITRR-00000001QO € 150,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - LUSENTI-Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-02BCITITMM-00000002J0 € 300,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - GIACOMAZZI-Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-01BNLIITRR-00000001QO € 150,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - LUSENTI-Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-02BCITITMM-00000002J0 € 300,00 

 * AVANZINI DANIELE - Pagamento con POS corsi N. 4-5-6-7/2024 € 180,00 

 * Allianz Viva - Rimborso sinistro N. 60087344-1-Caso AVI-23002925 (danno UPS) € 428,00 

 * TOSONI GIORGIO - Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-13CIPBITMM-0000000000001111 € 150,00 

 * Ferrari Davide - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-15PPAYITR1XXX-S4005131223 € 60,00 

 * COLLEGIO GEOMETRI DI LECCO - Contributo campionato nazionale di Sci € 200,00 

 * Collegio Geometri di Milano - Contributo campionato nazionale di Sci € 200,00 

 * Collegio Geometri Monza e Brianza - Contributo campionato nazionale di Sci € 200,00 

 * COLLEGIO GEOMETRI DI SONDRIO - Contributo campionato nazionale di Sci € 200,00 

 * PEDERGNANI FRANCESCO - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-20PPAYITR1XXX-S2005602955 € 60,00 

 * BORDIGA GIANMARCO - Quota Albo 2024 versata con bonifico c.c.42679486 (revocato pagopa) € 300,00 

 * DANIELA PEDRAZZI - Prima quota albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-22SIGPITM1XXX-S4013717564 € 150,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - Entrade G-Gervasoni M-La Rovere A- Riscoss. pagoPA IdFlusso: 2024-02-23BCITITMM-00000002K5 € 450,00 

 * ISCRITTI CORSI - Quote iscrizioni corsi vari rilevate da e.c. 42679486 GENNAIO 2024 € 1.350,00 

 * BPER Banca - Interessi creditori € 0,37 

 * BPER Banca - Interessi Creditori € 0,80 

 * GIACOMINI ALESSANDRO - Contrib. PARCELLA n. 10/2023 Riscoss. pagoPA IdFlusso: € 375,00 

 2024-02-27ABI05116-4U91500042678411 

 * GARES WILLY - Contrib. PARCELLA n. 09/2023 Riscoss. pagoPA IdFlusso: 2024-02-28POSOIT22XXX-9I0LT514GLMJ0 € 45,00 

 * Guatta Caldini Sergio - Pagamento con POS corso N. 16 € 45,00 

 * LUCIANI ROBERTO - Contrib PARCELLA N. 13/2023-Riscoss. pagoPA IdFlusso: € 5.778,00 

 2024-02-29POSOIT22XXX-9I0LT6GNBKRW0 

 * Bertoli Elisa - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2024-02-29CIPBITMM-0000000000001272 € 60,00 

 * FONDAZIONE GEOMETRI ITALIANI - Contributo Estimo e valutazioni immobiliari - Assemblea dei Presidenti 2023 € 2.000,00 

 

 



SITUAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI CASSA

2024 -                                                         COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Dal 01/01/2024  al 01/03/2024

Conto Cassa/Banca SaldoUsciteEntrate

3.729,28 1.034,60 2.694,68500010001  Cassa Contanti piccola cassa

3.428,52 8,50 3.420,02500010004  Cassa contanti Consiglio di Disciplina

220.050,00 220.050,00500010006  Conto Transitorio PagoPA

159.597,84 110.758,68 48.839,16500020001  Conto Corrente bancario 42678411 BPER BANC

145.280,31 13,49 145.266,82500020003  Conto Corrente postale 19442250

49.324,96 3.455,45 45.869,51500020005  C/c bancario 42679486 BPER BANCA

172.860,83 100.000,00 72.860,83500020007  C/c  bancario 4750 Pop.di Sondrio

€ 539.001,02€ 215.270,72€ 754.271,74Totale Avanzo di Cassa



2024 -                                                         COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Anno 2024 SITUAZIONE AMMINISTRATIVA

CONSISTENZA DI CASSA INIZIO ESERCIZIO € 392.901,31

RISCOSSIONI In c/ competenza 253.170,43 255.370,43
In c/ residui 2.200,00

PAGAMENTI In c/ competenza 109.270,72 109.270,72
In c/ residui

CONSISTENZA DI CASSA FINE ESERCIZIO € 539.001,02

RESIDUI ATTIVI Esercizi precedenti 4.500,00 462.350,00
Esercizio in corso 457.850,00

RESIDUI PASSIVI Esercizi precedenti 58,12
Esercizio in corso 58,12

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE € 1.001.292,90

L'utilizzazione dell'avanzo di amministrazione per l'esercizio successivo risulta così 
prevista

Parte Disponibile € 1.001.292,90

Parte Vincolata

Totale Risultato di Amministrazione € 1.001.292,90


